



Колонка редактора



Здравствуйте, дорогие читатели нашей школьной газеты!

И снова с вами на связи команда корреспондентов газеты «Говорит Седьмая!». Давно пролетело жаркое лето, уступив место осени и новому учебному году. А это значит, что и газета возобновляет свою работу, готова для вас новые выпуски.

В этом году планируем больше взаимодействовать с вами – нашими читателями. Объявляем набор новых корреспондентов, которые хотят развить навыки письма, пополнить личное портфолио, либо же просто активнее участвовать в жизни школы и выбрать работу в газете в качестве хобби.

И юнкоры, и старший коллектив всегда ждут вас в нашу семью. Школьная газета – это небольшой отдельный мир интересных статей, новых возможностей и собственного развития, созданный самими учениками, которые постоянно участвуют в жизни школы и хранят ее историю.

Верьте в себя, дерзайте! У вас всё получится!

*С наилучшими пожеланиями,
координатор школьной газеты*

В.А.Михайлова

Путешествия

Летом я много путешествовала и побывала в разных местах. Я хочу поделиться своими впечатлениями.

В июле я вместе с группой из художественной школы отправилась на пленер с профессиональными художниками в незабываемое путешествие в Санкт-Петербург! Там мы узнали для себя много нового и интересного про живопись и искусство, прошлись по улицам города, посетили несколько музеев и посмотрели на памятники исторического наследия.

Также, мы работали с профессиональными художниками и научились благодаря им многому! Например, нельзя брать краску прямо из кювета, так она будет скучно выглядеть, поэтому, чтобы получить краску конкретного цвета, нужно смешать основные, и тогда мы получим желанный результат.

Гулять по улицам С-Петербурга одно удовольствие! Мы посетили Русский музей, дом-музей Репина "Пенаты", Эрмитаж, киностудию «Ленфильм», храм «Спас-на-Крови», прогулялись по Дворцовой площади.

Лето — не зима, а Дед Мороз есть. Мы не упустили возможность и друж-

Каникулы — пора новых открытий!

но всей семьёй съездили к нему. Необыкновенный зоопарк с множеством удивительных животных, «Тропа Сказок» с волшебными героями, Дворец Деда Мороза, а также прекрасная атмосфера и природа Великоустюжского края останутся в нашей памяти надолго.

Мы совершили семейную поездку на Видедей в «Дом-музей русской речи «Деревенька». Там наша семья узнала про то, в каких раньше нарядах ходили в деревнях, какие готовили блюда, также научилась готовить капустники по древнерусскому рецепту, и, конечно, мы попробовали вкусные приготовленные с пылу-жару блюда вилегодской кухни.

Каникулы — это прекрасная пора, когда мы можем делать всё, что захотим, это драгоценное время, которое нам дано, чтобы отдохнуть от учёбы и набраться сил и терпения (и, конечно же, поспать), его нужно грамотно использовать, ведь то, что прошло —



уже не получится вернуть, и самый верный способ потратить 3 месяца отдыха правильно — путешествовать и развиваться дальше!

**Милана ФОРТУНАТОВА,
7 класс «Б»**

Фото из архива автора

Убраны уставшие яркие краски... Время графики... Время моно... Время соло... Обострённое желание тепла...

Это интересно!

Лето – это пора узнавать новое

Лето! Каникулы! И время нашей поездки в гости к бабушке с дедушкой. А живут они в Устьянском районе Архангельской области в посёлке Кизема. Он стоит на берегу реки Кизема. Название реки в переводе с саамского означает «лето», таким образом, Кизема – «Летняя», т.е. река, текущая с юга.

Посёлок хоть и небольшой, но очень красивый и живописный и, как многие населенные пункты, обладает своей историей. Здесь очень много достопримечательностей, которые хранят в себе прошлое и показывают настоящее Киземы. Каждое лето на протяжении 12 лет, находясь в гостях у бабуш-



ки с дедушкой, я стараюсь узнать что-то новое. В этот раз я решил узнать, а жили ли здесь известные люди. Оказалось, да!

В 1955 году в местной школе работал учителем бард, актёр, журналист Юрий Визбор, он преподавал русский язык и литературу.

Думаю, каждый хоть раз слышал его песню «Милая моя»:

«Милая моя,
Солнышко лесное,
Где, в каких краях
встретимся с тобою...»

Ну и многие другие его композиции. Визбор пробовал себя и в роли актёра. Юрий Визбор снялся в 18 фильмах и как актер был принят аудиторией великолепно. Причем снимался Визбор у знаменитых и талантливых режиссеров, но самая известная работа – его роль в популярном сериале Т. Лиозновой «Семнадцать мгновений весны».

Проработал в Киземе он совсем немного, но его вузовское распределение оказалось судьбоносным для небольшого северного поселка. Вот уже на протяжении нескольких лет в поселке проводится фестиваль автор-



ской песни "Киземские струны" памяти Юрия Визбора. Песни Визбора звучат и в исполнении киземских школьников, и гостей из Котласа, Сыктывкара, Архангельска. Сюда приезжают друзья Визбора, поэты-музыканты, ценители бардовской песни из Москвы, Северодвинска, Красноборска, собираются в поселке Кизема для участия в конкурсе-фестивале под девизом «Наполним музыкой сердца». Центральным событием фестиваля "Киземские струны" стало открытие мемориальной доски Юрия Визбора на здании киземской школы.

Для меня каникулы здесь были очень познавательны. В следующем году я продолжу и дальше изучать историю этого маленького поселка.

Тимофей КИРУШЕВ,
7 класс «А»

Фото из архива семьи Кирушевых

Впечатления

Лето - прекрасная пора!

Прошедшее лето очень радовало нас хорошей погодой! Дни были тёплые и солнечные. Почти все лето я провела в деревне у бабушки и дедушки. Наша деревня находится очень далеко от города. Поэтому там прекрасный, свежий, чистый воздух, большие поля и лес, в который можно сходить за грибами или ягодами. Мы с родителями любим ходить на речку Виледь. Там у нас есть небольшой пляж с чистым песком. Неподалёку от нашего дома находится маленький пруд, можно посмотреть, как там плавают утки.

Каждый день я проводила с интересом. У меня есть микроскоп, в кото-

ром я рассматривала строение листьев и насекомых, помогала бабушке, гуляла с друзьями, собирала букеты разных красивых цветов с наших полей.

В конце лета мы ездили в Рязанскую область в старинный город Рязань к моей прабабушке Рае. У неё есть дача. На даче очень красиво! Там растут виноград, яблони и груши. А также очень вкусная слива!

Я отлично и с интересом провела лето!

Дарья БАЕВА,
6 класс «А»

Фото из архива Д.Баевой



Ноябрь — это время, когда нужно сидеть дома, засыпать раньше, нервничать меньше, а радоваться — больше.

Впечатления

Больше, чем лагерь!

Каникулы – это время для отдыха, веселья, новых знакомств, общения с друзьями и расширения кругозора. Всё это ты можешь ощутить, окунувшись в увлекательное приключение в лагере детского отдыха «Ватса-парк».

Ежегодно «Ватса-парк» принимает несколько тысяч отдыхающих детей со всей Архангельской области. Находится он в сосновом бору в 15-ти минутах езды от Коряжмы. Это крупнейший лагерь детского отдыха в нашем регионе. Так, например, в этом году я находилась в «Ватса-парке» во вторую смену; в это время в лагере было 15 отрядов.

«Ватса-парк» предоставляет возможность нам, детям, отдохнуть после продолжительного учебного года, сменить обстановку и восстановиться после напряженных учебных дней. Это своего рода переход от одного мира к другому, более беззаботному и увлекательному. В лагере мы могли более осознанно планировать свое время, отдавая предпочтение тем

активностям, которые нам интересны. Приехав в «Ватса-парк», мы выбрали направления для развития, которые пришлись нам по душе. Ведь лагерь — это маленькая вселенная, где каждый ребенок

может стать звездой! Так, в этом году в лагере была организована работа театрального, музыкального, военно-патриотического, танцевального, диджейского, организаторского, спортивного, лингвистического и SMM (маркетинг в социальных сетях) профилей. Для себя я выбрала занятия в театральном профиле, чтобы преодолеть стеснение и дискомфорт выступления на публике.



«Ватса-парк» - это возможность более активного общения со сверстниками, где все мы – одна большая семья! Игры, квесты, чарты, мастер-классы, песенники, выборы главы Ватсландии – всё это запомнится надолго. Жаль, что смена пролетела так быстро!

Дарья ПАСТУХОВА,
8 класс «А»

Фото Д.Пастуховой

Путешествия

Прошли по земле Ломоносова

«Я иду по земле Ломоносова» - так назывался профтур, который совершил 8 «А» класс. Путешествие оказалось не только ярким, весёлым, но и весьма познавательным и насыщенным.

Прежде всего мы отправились на родину нашего земляка М.В. Ломоносова, в Холмогорский район. Вначале посетили храм Дмитрия Солунского и узнали, что активное участие в строительстве этой церкви принимал отец Ломоносова, а затем побывали в музее великого ученого. Экскурсовод рассказал нам о ремесленниках и

мореходах, о детстве Михайло Ломоносова и его пути от сына двинского крестьянина до первого крупного русского учёного-естествоиспытателя. Здесь мы увидели предметы быта северного народа, минералы, названные в честь Ломоносова, книги, написанные ученым, а также познакомились с уникальной коллекцией произведений холмогорских мастеров резьбы по кости и попробовали себя в этом нелегком искусстве.

Паромная переправа, усадьба и музей Ломоносова, старая школа, мастер-класс резьбы по кости – всё это произвело на нас неизгладимое впечатление.

Следующий день был таким же насыщенным и незабываемым. Нам посчастливилось побывать в САФУ и услышать живой, яркий рассказ экскурсовода о прошлом, настоящем и будущем университета, прогуляться по набережной Северной Двины и Чумбаровке, а также посетить Музей народных промыслов и ремёсел в Уйме. Уверены: изучать свою страну



нужно с малой родины, с тех мест, где твои истоки и корни.

И вот мы уже на перроне, а впереди веселая поездка домой.

Радость, любопытство, удивление, восторг, гордость – вот чувства, испытанные нами. Мы прошли по земле Ломоносова и остались очень довольны!

Дарья ПАСТУХОВА,
Полина ЧУПРАКОВА, 8 класс «А»

Фото В.Л.Басниной



Самое лучшее в ноябре — это домашнее тепло. Летом оно есть, но ощущается по-другому.

Конкурсы!**"Классная_команда3" - что это?**

А это региональный педагогический марафон. От нашей школы в нём принимают участие два класса. Одной из участниц является команда 7"Б" класса, их родители и классный руководитель. Начиная с марта месяца наша команда окунулась в творческие, интересные и очень разноплановые задания. На данный момент мы смогли себя проявить как: сценаристы, режиссеры, актеры, поэты и художники. Самое главное, что благодаря этому марафону, участники команды посмотрели друг на друга другими глазами. В ком - то открылись творческие способности, кто - то проявил себя как первоклассный художник. Но нет ничего лучше, чем время, проведенное вместе.

Позади уже 6 этапов. Сейчас мы хотим представить задание, которое жюри оценило на максимальное количество баллов. Это летнее задание "Разноцветное лето". Нами был представлен коллаж, где отражены любимые хобби каждого члена нашей команды "Рожденные в СССР и их потомки"!

Анна Владимировна КИРУШЕВА,
классный руководитель 7 «Б»



Из архива 7 класса «Б»

Волонтерство**Каникулы с «Зеброй»**

Я провела осенние каникулы замечательно и с пользой. Впервые за 2 месяца мне удалось отдохнуть! В каникулы я была куратором школы волонтеров «Зебра» и там познакомилась со множеством интересных молодых людей. Здесь мы учились ораторскому искусству, узнали историю волонтерского движения. Наша группа

посетила храм, где мы готовили сухую душу для участников СВО.

Наконец-то с нашей командой провели мероприятие, которое оготовили целых 3 месяца - "Приключение по союзмультфильмам". Эту квест-игру мы проводили для ребят из детского лагеря «Родина» и 5 класса МОУ СОШ №4. Мне удалось побывать в роли Леопольда и поиграть с друзьями в «кошки - мышки». С ними мы прошли квиз, в котором выявили, кто лучше знает мультфильмы.

Я приняла участие в конференции Движения Первых, где, как председатель совета местного отделения, рассказала про работу советов движения за прошедший год.

Но я не только занималась активной деятельностью в городе. Самое главное - мне удалось навестить в деревне бабушку и дедушку. Они были очень рады моему приезду!

Фото из архива У.Гавриш

Время пролетело незаметно, но я набралась сил и готова учиться и активно участвовать в жизни молодежи города.

Ульяна ГАВРИШ,
8 класс «Б»

**Говорит Седьмая!**

Газета для учеников и учителей

МОУ СОШ №7

Выпуск № 51

08 ноября 2024 года

Координатор

Валентина Александровна
Михайлова

Над номером работали:

Милана Фортунатова

Тимофей Кирушев

Дарья Пастухова

Полина Чупракова

Дарья Баева

А.В.Кирушева

Ульяна Гавриш

Распространяется в электронном
виде

Периодичность—1 раз в четверть